

LA PAZ DE MURCIA



PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia: 2 pts. mes y 5 un trimestre —Fuera, 6 pts. el trimestre.—En Ultramar y el extranjero, 10 pts.

DIARIO MONARQUICO-DEMOCRATICO

Y DE AVISOS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten se-ñalos.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º de 6 16 y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA 0'10 DE PESETA; ATRASADO 0'20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOUT, 55.

ADVERTENCIA.

En virtud al ningun resultado de nuestra primera súplica y teniendo en cuenta que ofrecimos continuarla, por tercera vez aplicamos:

Al Sr. Alcalde de Ulea, D. Joaquin Miñano, se sirva abonar la suscripcion de nuestro periódico desde 1.º de octubre de 1870, y un comunicado que por su orden insertamos, importante todo, treinta y cinco pesetas trece céntimos.

Al Sr. Alcalde de Cauti, D. Antonio Marco, se sirva abonar la publicacion que por su orden hicimos de otro escrito en abril de 1869, importante veinte pesetas veinte y cinco céntimos, cuya cantidad le tenemos reclamada varias veces.

(Se continuará).

LA PAZ DE MURCIA.

Creemos interesante al comercio de esta provincia en la que el esparto constituye un importante artículo de especulacion, la noticia siguiente:

El cónsul de España en Tunes ha participado al ministerio de Estado que el derecho de exportacion de esparto de Africa, desde el 26 del pasado julio, es de una piastra por quintal, en vez de media que se pagaba.

La comision permanente de la Diputacion provincial de Valencia, en sesion celebrada el lunes, acordó proceder contra los consejeros del municipio de Valencia, por falta de pago en la cuota que correspondió a la ciudad en el reparto provincial.

Ha sido declarado cesante el celador de sanidad maritima de Cartagena, D. Luis Ferré, nombrándose en su lugar a D. Obadío Moncada.

Estamos muy conformes con las siguientes líneas de «El Tiempo» sobre la cuestion de dietas:

«Hay un capítulo de gastos en cada ministerio que grava el presupuesto de una manera extraordinaria, y es el que se refiere a las dietas, sobresueldos, gastos de representacion, etc.

Solo para cada gobierno de provincia se consigna la no insignificante cantidad de 15,000 pesetas para dietas. ¿Es esto justo y equitativo? ¿Son los empleados civiles de mejor condicion que los militares? Sirva todo ciudadano al Estado por su sueldo, en cuantos asuntos ó comisiones le necesita, cual con el ejército sucede, y con esto obtendrá la no despreciable economia de 720,000 pesetas, que unida a la cifra que se consigna para gastos de representacion a los gobernadores civiles, sumaria un millon 190,000 pesetas, y si a esto se une igualmente lo que por concepto de dietas se abona a ingenieros civiles, ó sea en el ramo de Fomento, es seguro pasaria de dos millones de pesetas. Concluiremos estas mal perñadas líneas consignando dos ejemplos prácticos.

Hace poco tiempo salió de un pueblo un oficial con una partida, a evacuar una comision del servicio: para resolver la misma, se nombró un delegado del gobernador civil, esto es, un empleado que disfruta 4,000 pesetas de sueldo; el oficial costeó su viaje; el empleado salió con 20 pesetas de sobresueldo diarias.

En el ramo de Fomento se están haciendo los trabajos de un proyecto de carretera desde Sor á Viella. El primer ingeniero de la provincia, que disfruta sueldo de 3,000 pesetas, tiene un sobresueldo de 450 mensuales, y á este tenor los dos ayudantes. No es extraño, pues, con estos despilfarros, dice con razon un colega, que el estado de nuestra Hacienda se encuentre cual está, teniendo que sufrir las consecuencias con el descuento del 10 por 100, infelices cuyos sueldos gracias si les alcanzan para dar un pedazo de pan á sus hijos.»

Las comisiones de festejos para las ferias de las Mercedes de Barcelona se desviven proponiendo proyectos y mas pro-

yectos que llamen a los forasteros a la ciudad de los condos.

Hé aqui hasta ahora los acuerdos que se han tomado. Se reunirán en Barcelona vecinos de todas partes que ejecuten las danzas clásicas de los diferentes pueblos de Cataluña, tales como las «sardanas largas», «tirabou», «valls de bastons», «cercolets», «las torres de chiquets de Valls» y otras con que no recordamos. Se levantarán entoldados para dar bailes de payeses. Proyéctanse corridas de caballos en las que se adjudicarán premios a los mas veloces y de mas pura raza española. Se verificará un torneo, regatas, un simulacro militar, y se dará una serenata con todas las músicas de la guarnicion. Proyéctase después dar una festivalera los coros de los diversos pueblos de Cataluña.

Las embarcaciones del puerto se iluminarán a la veneciana y se dará un concierto marítimo, situándose los coristas en gondolas iluminadas con faroles de colores. En la rambla se levantarán templetos que de noche se iluminaran por medio del gas de una manera brillante y deslumbradora. Se levantarán tiendas de campaña a cargo de diversas corporaciones, por el estilo de las que se acostumbra en Sevilla y otras poblaciones de Andalucía en las ferias y fiestas populares, dándose en ellas de noche bailes y otras fiestas en competencia unas con otras y rivalizando para atraerse al público. Se procurará que las empresas de ferro-carriles y las de vapores concedan franquicias en los pasajes rebajando los precios de transporte con la expencion de billetes de ida y vuelta que duren 15 dias. Segun hemos podido observar reina mucha animacion y entusiasmo entre los organizadores de estas fiestas que prometien superar en mucho las que Valencia y otras capitales han celebrado recientemente.

Leemos en «La Novedades»:

«Sin contrato. —El conocido actor D. Nicolás Rodríguez ha terminado sus compromisos con la empresa del teatro de Almería, y se halla libre de otro alguno para la temporada del invierno. De desear seria que alguna empresa de esta corte aprovechase la ocasion y contratase al Sr. Rodríguez, cuyas simpatias con el público de Madrid son bien conocidas.

También han terminado sus contratos la Sra. Montañés y los Sres. Pastor y Caballero.»

Dicho artista ha solicitado nuestro teatro para 60 representaciones serio-bufas.

Hemos tenido el gusto de visitar el estudio del joven pintor D. Antonio Meseguer, y entre algunas obras de no escaso mérito nos ha sorprendido una copia, en tamaño reducido, de un cuadro de Rubens conocido por *El cuerno de la abundancia*, que a juicio de los inteligentes es una obra de arte. La naturalidad que su ejecucion revela, la exactitud en su reproduccion y la verdad del colorido, manifiestan las especiales dotes del artista.

Reciba el Sr. Meseguer nuestra enhorabuena, y le aconsejamos trabaje sin descanso y no desmaye en la brillante carrera que ha emprendido, seguro de que algun dia, tal vez, no muy lejano, verá realizadas sus mas risueñas esperanzas.

El número XXIII de «La Ilustracion Española y Americana», que se ha repartido el dia 15, es tan notable y digno de examen como todos los anteriores. Entre los numerosos grabados que contiene, llaman la atencion una fámica copia fiel del techo, pintado por Rosales, para el palacio del marqués de Portugalete; otra que representa un ramillete de acero fundido y primorosamente trabajado; dos retratos de los hijos del malogrado duque de Orleans, y otros grabados que representan el monumento megalítico de San Miguel de Arcehinaga; varias armas y utensilios encontrados en las excavaciones de Iruña; un choque de dos trenes prusianos en la estacion de Forbach; las nuevas armas del imperio alemán; el retrato de la prestidigitadora Mad. Anginet, y el pirómetro eléctrico.

En la seccion literaria, hallamos nota-

bles artículos firmados por los Sres. Selgas, Barrantes, Castro, Rodriguez Ferrer y otros conocidos escritores.

El «Boletín oficial» publica los pliegos de condiciones para la recomposicion de las casetas de carabineros de los puestos llamados de Boletes, Pedrucho y Mojon, y de la falda del puerto de Cartagena denominada Prim.

«La Iberia» nos habla de muestras de cariño que se han dado en ciertos dias en las provincias y de que dan cuenta los diarios de ellas. Por lo que respecta a Murcia no se referirá nuestro colega, porque nosotros nada hemos dicho en ese sentido ni nada hemos callado, porque nada hemos visto ni oido.

A DOCE MIL PIES DE ALTURA.

Hemos recibido el tomo tercero de esta interesante novela, que para los suscritores de LA PAZ exclusivamente, como obsequio especial a los mismos y no para nadie mas, damos a un real el tomo.

Los señores socios de *La Tutelar*, cuyos venimientos están próximos, y los que quieran anticiparlos, pueden avistarse con D. Rafael Almazan y Marti, por cuyo conducto y valiéndose de sus relaciones en Madrid, podrán realizarlo.

Igualmente admitirá toda clase de valores ó créditos que se traten de enagenar.

REGISTRO CIVIL.

Tenemos de venta los impresos en blanco necesarios para dar parte de los nacimientos y defunciones, las certificaciones de los facultativos, las licencias para enterrar, las solicitudes de matrimonio, los borradores, los edictos y los oficios para enviar estos a otros juzgados, fees de vida, etc., etc., con cuyos impresos se facilita la extension de todos esos documentos por estar arreglados a los modelos legales.

SECCION OFICIAL.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

Se hace saber. Que el Excmo. Ayuntamiento que presido, en cumplimiento de lo prevenido en el art. 29 de la ley de 23 de febrero del año anterior, ha acordado que el sorteo de asociados entre las secciones formadas para la designacion de los vocales que con la expresada corporacion deben constituir la junta municipal y fijar definitivamente el presupuesto para el ejercicio del año económico actual, se verifique el lunes 21 del corriente, a las 6 de su tarde, en las Salas Consistoriales, cuyo acto se anunciará a las 5 de la misma por la campana mayor de la torre de la Catedral.

Lo que se hace notario por el presente que se fija en Murcia a 19 de agosto de 1871.—Mariano Gimenez.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA del distrito de la Catedral.

D. Leodegario Rubin de Oroña, juez de primera instancia del distrito de la Catedral de esta capital.

Hago saber: Que presentada demanda ejecutiva por el procurador D. Zacarías Carreras, a nombre de D. José Maria German y Moreno, contra Josefa Carrillo Mermejo, por la cantidad de mil doscientas setenta pesetas y los réditos devengados, se despachó la ejecucion contra los bienes de esta, mandando se la requiriese de pago por el alguacil de guardia a quien se comisionó al efecto asistido de escribano y habiéndose constituido con dicho objeto en la villa de Alcantarilla, resultó hallarse ausente la Josefa Carrillo, no sabiendo su paradero, y en su virtud se practicó por cédula el requerimiento acordado, al alcalde de dicha villa D. Juan Menargues Parreño, en cinco del presente mes, habiéndose acordado en providencia de este dia se publique por edictos a los efectos prevenidos en el artículo novecientos cincuenta y cinco de la ley de enjuiciamiento civil.

Dado en Murcia a nueve de agosto de mil ochocientos setenta y uno.—Leodegario Rubin.—Por mandado de su señoría, Pedro Mauresa.

VARIEDADES.

AL SR. D. JOSE MORENO, presidente de la comision municipal de festejos públicos.

Quien suscribe, ciudadano que vive en el Canapé, federal, republicano, rojo y de la *Comuné*

Con el debido respeto, como la ley lo dispone, para salir de un aprieto, señor, ante V. S. expone:

Que ha sabido, aunque le apene tan impopular receta, que este domingo que viene no hay música en la Glorieta:

Y no le parece justo ese quiebro desgraciado porque hubo el martes pasado y la hemos tomado el gusto.

Digo... ¡un martes! El domingo es el dia en que esto pega, dia en que todo se riega, dia de lazo y de pingo.

La tal noticia le choca, pues deja a cuatro infelices con un palmo de narices y con la miel en la boca.

En cólera me arrebató al ver con ojos de aumento en qué crítico momento saca V. los pies del plato.

Cuando hasta aqui llega el ruido del ¡bravo! que dá la Europa, viendo marchar viento en popa los hombres de su partido:

Cuando el ministerio ardiente está estudiando a destajo para tirar cada tajo, que le digan al sol: ¡detente!

Cuando ha venido ¡oh placer! el nuevo gobernador, progresista de mi flor, señor de Moya Angeler...

Y cuando esto está pasando, a Mirete y su conjunto, le ha dicho V. que no hay punto... ¡bombre! ¿en qué está V. pensando?

Ay! es preciso que haya y sino se compromete: contra-órden a Mirete, que vaya, señor, ¡que vaya!

V. y el Gobernador, y Luisito y don Mariano, entre el pueblo soberano se pasearán con primor:

Y en aquel dulce vaiven al compás de las canciones hablarán de las fracciones y de que esto no va bien.

Así, con arte y decoro, y antes que alguno lo explote, se le echa bien el capote y se le hace entrar al toro.

Hágalo V. sin cuidado, por eso a nadie se ahorca; mire V. que los de Lorca me lo tienen *inquinado*:

Y además verá un tropel de candorosas palomas que van repartiendo aromas como rosas en vergel.

La de los ojos azules, que me tiene suspirando, esa que parece andando pajarita de las nieves;

Las de nariz aguileña, que estático quedo al verlas, que van repartiendo perlas de su boquita pequeña.

Las del mirar embustero y de los ojos azules, esas que con blancos tules cubren un pecho altavero.

Esas que con buenas artes llevan, prez de su belleza, jazmines en la cabeza y coral en todas partes;

Las de frente virginal, esas que se van a fondo; las de aparcón redondo, la zaraza y el percal.

Gracia que sin temer daños he de consignar de vos, cuya vida guarde Dios muchos muchísimos años.

NOTICIAS GENERALES.

Recibimos cartas y periódicos de la Habana que alcanzan al 30 de Julio. Las vastas jurisdicciones de las Villas, Moron y Sancti-Spiritus, se ven ya libres de partidas rebeldes.

En las jurisdicciones de Sancti-Spiritus, y Moron, separadas del Camagüey por la trocha, cubiertas de destacamentos, y en donde las columnas no descansan un solo día, ha sufrido el enemigo duros y continuos escarmentos; sin lograr repasar la línea militar que se extiende como una muralla, de Norte á Sur de la isla.

El cabecilla de mas importancia que allí habia, el titulado general Tamayo, natural de Venezuela, despues de haber sido herido el 21 del pasado mes, en un encuentro que tuvo su partida con la primera guerrilla del Orden, fué cogido prisionero el 3 del actual y conducido á Sancti-Spiritus. Sometido á un consejo de guerra que le condenó á la última pena, fué pasado por las armas en dicho punto, no sin que antes hiciera, segun saben ya nuestros lectores, un declaracion espontánea de lo absurdo de la insurreccion, y de cuanto lamentaba haber empuñado las armas por tan mala causa.

Las operaciones militares llevadas á cabo en las sierras de Cubitas, primero, y luego en los montes de Yaguajay, han producido muy buenos resultados.

La línea de Guimaro, y particularmente las inmediaciones de Cascorro, se ven libres de enemigos, los cuales han sido batidos en diferentes encuentros y duramente castigados por nuestras tropas. En la parte Sur del Camagüey no es menos activa la persecucion que se les hace, de tal suerte que, segun un parte oficial, Céspedes y su escolta estuvieron próximos á caer en manos de la contra-guerrilla del batallon del Rayo.

La jurisdiccion de Holguin hace ya algunos meses apenas se vé invadida por partida alguna, pues en aquella parte de la isla parece que se han concentrado desde las Tunas á las costas del Sur. Allí es donde estaban los cabecillas Vicente García, Figueredo y Pancho Vega, y se encontraba tambien la partida filibustera que, compuesta de venezolanos, trajo en el vapor «Virginia» Rafael Quesada.

Reunido esta con las partidas Figueredo y Pancho Vega, atacaron el 9 del corriente á 160 hombres del regimiento de España, del destacamento de Cabanigua. Sostuvieron estos valientes el fuego contra un número de enemigos tres veces ó cuatro veces mayor durante mas de dos horas, hasta que reforzados por la columna de operaciones de Juan Gomez, fueron batidos y rechazados, causandoles 12 muertos y varios heridos, y apoderándose nuestros soldados de banderas, armas blancas y de fuego, municiones y correspondencia, y destruyéndoles todas sus siembras y bohíos. Por nuestra parte tuvimos tres muertos y nueve heridos.

A principios de mes habia salido de Santiago de Cuba el general Palanca, para operar en su departamento, y segun un telegrama oficial que el 13 del corriente transmitió al cable, el 12 batió al enemigo alcanzando un señalado triunfo y apoderándose de una bandera.

Un periódico ha oido que varios internacionalistas disidentes preparan la publicacion de un periódico consagrado á manifestar y combatir las tendencias de esa sociedad.

Leemos en *El Menorquin*:

«Con fecha de ayer nos escriben de Alayor lo siguiente:

«Ayer noche tuvimos un susto mayúsculo: un joven que se dedicaba á fabricar pólvora, tuvo la poca precaucion de acercar un candil á una porcion algo considerable que tenia en un saco; el caso es que se incendió la pólvora y voló la casa, de la que solo han quedado las cuatro paredes principales, dejando muy mal paradas las dos casas contiguas. El padre del joven se hallaba en cama y lo sacaron en un estado muy lamentable; el joven ha fallecido esta mañana, y hay algunas personas mas de la familia heridas. Una niña, que estaba tomando el fresco en una casa de enfrente, tiene un brazo triturado. Figúrese el espanto que experimentaron todos los que se hallaban cerca del lugar de a catástrofe; no fueron tantas las desgracias

por estar la casa situada á la entrada del pueblo, calle de Oriente.»

El Jurado Federal dice que los presos políticos que hay en la Peninsula serán unos 6.000, á los cuales deberá extenderse la anunciada amnistia.

Uno de los jefes de la insurreccion cubana, llamado Pancho Aguilera, que se tituló vicepresidente de la república de Cuba, se ha escapado de la isla, llegando á San Thomas, de paso para Nueva-York. Los filibusteros que hay en Nueva-York aseguran que lleva la mision de reemplazar á Aldama en el cargo de agente general de la insurreccion.

El Cronista de Nueva-York publica un telegrama de la Habana, fechado el 31 del pasado, que dice así:

«Ha regresado el general y volverá á salir pronto. Resultados positivos y excelentes. Muchos titulados jefes y oficiales fusilados. Ministros, generales y gente armada y popular rendidos y presentados. La insurreccion disuelta, desconcertada y agonizante. Nuestras tropas infatigables, continúan la persecucion de los residuos facciosos con incansable actividad, sin hacer caso de la estacion. Los presentados vienen demacrados, hambrientos y desnudos, que dá lástima verlos. De los de Venezuela apenas se salvará una docena. El gobierno y el pueblo de Nueva Granada, en excelente actitud para nosotros. Han ido allá emisarios, y esperan mas, que saldrán sin recursos ni esperanzas de obtenerlos. Sobre todo, la gente del pais dice que vayan á batirse á Cuba los cubanos que quieran la independencia de la isla. Esto es como oficial y puede Vd. decirlo en el periódico.»

La *Liberté*, de París, da cabida en sus columnas á la siguiente carta, verdadero cúmulo de monstruosas amenazas y atroces designios sin ejemplo:

A la redaccion de «La Liberté.»

Doscientos mil ciudadanos de París y 4.000.000 de ciudadanos en Europa son miembros activos de la Internacional. Os intima á que pongais fin á vuestras diatribas contra la Commune bajo pena de muerte.

Los municipales, los guardias de París y sus familias han sido condenados todos á morir antes de un año por el Consejo supremo de la Asociacion, lo mismo que todos los oficiales de los regimientos-verdugos.

Los capitalistas han sido tambien condenados.

Somos el número, somos la fuerza.

La disciplina se organiza.

La vieja sociedad debe perecer y perecerá.

No ha de caer un pelo de los miembros de la Commune, ó cuidado con el degüello inmediato.

La Internacional,
SEÑORA DE EUROPA.

Segun escriben de Córdoba, el consejo de guerra celebrado en Sevilla para fallar la causa instruida á consecuencia de los sucesos de la puerta de la Trinidad de aquella capital, ha pronunciado ya sentencia, siendo condenado á la última pena, D. José Ramos y D. Ramon Serrano, ausentes, y D. Federico Ramos, preso en Córdoba, á veintiseis años de presidio respectivamente, D. Eduardo Muñoz y D. Gregorio Casajús, inhibiéndose el consejo en lo relativo á D. Antonio Serrano, D. Miguel Rojo, D. Miguel del Rosal y D. José Laguna, y mandando pasar los tantos de culpa respectivos á la jurisdiccion ordinaria.

La guarnicion de París se compondrá en lo sucesivo casi solo de ingenieros y gendarmes. Esta tropa se tiene por segura y se la supone capaz de resistir sin peligro los halagos de la seduccion revolucionaria.

Dice un periódico:

«Hace dias, segun digimos, se recibió en esta corte un telegrama de Calcuta anunciando que los cónsules de España en China oponian obstáculos á que salieran de aquel pais los asiáticos contratados por la empresa del Sr. Zulueta para pasar á la isla de Cuba en clase de colonos.

Con posterioridad hemos sabido que, segun parece, el Gobierno ha telegrafado á los citados cónsules para que, lejos de oponer

obstáculos á la inmigracion de chinos, allanen todas las dificultades que puedan presentarse, interpretando benévola y amablemente hacia la empresa, al hacerlo, las disposiciones de la orden del Sr. Ayala, fecha 27 de Abril último, comunicada al capitán general gobernador de la isla de Cuba, y señaladamente el art. 2.º de la citada orden.»

Probablemente no quedará en los regimientos de infantería de línea mas que un solo capellán párroco castrense en vez de los dos que en la actualidad hay en dichos cuerpos.

Ha sido desmentida la noticia de la llegada á Madrid de la emperatriz Eugenia. Segun noticias de un colega este viaje ha quedado aplazado por ahora.

La *Verité* de París del 16 dice que corria el rumor de que en Strasburgo habian tenido lugar el domingo algunos desórdenes graves.

«Desde el día del aniversario infasto de las batallas de Reischoffen, de Forbach y de Wissemburgo, dice el citado periódico, la poblacion de Strasburgo se vistió de luto. Las mujeres no salian sino vestidas de negro, los hombres llevaban escarapelas y ramos de siemprevivas en el ojal, y los niños, imitando á las personas mayores, no abandonaban los emblemas nacionales de la Francia.

Los prusianos, por su parte, miraban con recelo estas demostraciones contra el invasor, y esperaban el momento propicio para hacer estallar su odio y su resentimiento.

Anteayer, un grupo de niños recorria la ciudad llevando todos en el pecho ramos de siemprevivas. Los soldados prusianos, al oír los cantos nacionales de aquellos, quisieron hacerlos callar y quitarles al mismo tiempo los emblemas franceses. Los niños se resistieron y al mismo tiempo varias personas intervinieron, resultando una colision general.

En un momento toda la ciudad se lanzó á la calle, se formaron grupos amenazadores y los obreros se reunieron lanzando gritos de «¡Viva Francia!» «¡Abajo la Prusia!»

Mientras tanto, las campanas tocaban á rebato, en todas las calles se oía el toque de llamada y las tropas prusianas tomaban las armas.

Se despejaron las plazas y las calles donde era mayor la agitacion, pero esto no se logró sin algunos disparos, de los cuales resultaron varios muertos y heridos por ambas partes. Los alemanes disparaban sobre la muchedumbre con encarnizamiento, y solo despues de algun tiempo se logró restablecer la calma, pero á costa de mucha sangre vertida.»

Una correspondencia de Versalles dice, que el embajador de Austria y Mr. Thiers celebran estos dias muchas y largas conferencias. Se sospecha que á consecuencia de la entrevista entre los soberanos de Austria y Prusia, la cuestion diplomática va á tomar nuevo sesgo. Y se cree que solo se tratará por ahora de la cuestion religiosa, que tantas proporciones va tomando en Alemania, y de la Internacional, que tantos peligros ofrece en todo el mundo.

Está resuelto el relevo del segundo cabo de Puerto Rico, segun dice *El Tiempo*.

Las personas que conocen los asuntos de la isla consideran que es quien ha evitado durante mucho tiempo que estalle la insurreccion.

Si contrariaba la marcha del funesto Baldrich, esto explicaba la medida tomada en Consejo de ministros.

En el mismo colega se lee:

«Se nos dice á última hora que el general Baldrich ha ofrecido al Gobierno 14 millones de reales que existen en las cajas de Puerto Rico.

Esta existencia procede de un derecho de importacion y exportacion impuesto á varios artículos por resolucion espontánea de los principales propietarios de la isla en tiempo del general Sanz.

Para que se comprenda la gravedad de esta medida, diremos que se debe mucho á los cuerpos del ejército y á los fondos de acueducto, no habiendo tampoco sido satisfechos diferentes depósitos.

En todo caso, si la remesa se lleva á cabo,

seria bueno saber quién ha de utilizar las ventajas del giro, que representan mas de 600.000 reales.»

Con fecha 14 escriben de Aguas-Buenas que el duque de Montpensier hacia cuatro dias se habia ausentado para hacer una excursion por aquellas montañas. El 15 regresaría á la poblacion, y mañana viernes marchará con toda su familia á las cercanías de Vichy.

Por ahora le acompaña S. A. la infanta doña Luisa Fernanda.

Parece que el Gobierno no relevará al general Baldrich hasta fines del próximo mes.

Leemos en el *Diario de Tarragona*:

«Se nos ha dicho que divaga por los montes de algunos pueblos del partido de Gandesa, una partida de hombres de nada sanae intenciones, cuyo número hay quien hace ascender á mas de veinte, que viven á costa del prójimo robando frutos y gallinas de las casas de campo, y han amenazado á mas de un rico propietario con secuestros y otros actos infames, si no aprontan crecidas sumas de dinero. No hace cuatro dias que parte de esa pandilla se presentó á la vista de la Fatarella y entregó tres anónimos para otras tantas personas acomodadas de dicho pueblo, haciendo las comunicaciones nada satisfactorias.

Denunciámoslo á la autoridad, por si creó llegado el caso de adoptar severas medidas represivas.»

Un periódico ha oido asegurar que en un de los palacios de la señora condesa de Montijo se están disponiendo á toda prisa varias habitaciones para que en ellas se hospede el ex-emperador Napoleon.

El Calpense, diario de Gibraltar, da la triste nueva que sigue:

«En la línea española fronteriza á esta plaza, un tal José Enamorado, asesinó ayer á su mujer cosidiéndola á puñaladas hasta dejarla cadáver; á los gritos de esta desgraciada acudió una vecina que quiso intervenir á favor de la infeliz víctima, pero el malvado la hirió en la megilla.

Perpetrado el crimen, el asesino trató tambien de poner fin á sus dias degollándose, y aunque no ha muerto, su herida parece ser de gravedad.

Segun la voz pública, los celos han sido el móvil que ha arrastrado á este desgraciado á cometer tan horrible crimen.»

El gobierno francés ha prohibido todas las manifestaciones favorables ú hostiles al emperador Napoleon con motivo del 15 de Agosto.

En cambio muchísimas personas importantes, han salido estos dias de París á felicitar á Napoleon en Inglaterra.

La *Esperanza* hace las siguientes preguntas:

«¿Es ó no cierto que, momentos antes de celebrarse ayer tarde el Consejo de ministros en el departamento de Gobernacion, medís aturdido el Sr. Ruiz Zorrilla, envió un oficial de dicho ministerio á varias redacciones de periódicos mas ó menos benévolos, suplicándoles encarecidamente que guardasen silencio sobre los sucesos de Puerto-Rico?»

«Se debe á esta benévola insinuacion la actitud de *La Epoca* y de *La Correspondencia*, cuyos periódicos, generalmente bien informados, y hasta advertidos por un suelto de *El Tiempo* del día anterior no dieron cuenta de aquellos sucesos?»

«¿Es cierto que el general Baldrich puso en libertad 300 negros los cuales fueron los que iniciaron en primer término la insurreccion?»

Otras preguntas mucho mas graves podríamos formular; pero nos lo veda nuestro decoro y nos lo impide la sangre española que corre por nuestras venas.»

Al fin parece que el ayuntamiento de Madrid ha encontrado dinero. Se está en tratos de un préstamo de 6.000.000 con una casa de París, bajo el interés de 10 por 100 anual, 2 por 100 de comision, é hipoteca de los terrenos del Pósito de que es dueño el municipio.

CONSEJO DE GUERRA.

PRESIDENCIA DEL CORONEL MERLIN.

Ferré.

Inmediatamente después de abrirse la audiencia, Ferré quiso leer una apología de la Commune, que terminaba diciendo que los defensores de la Commune habían sucumbido en la lucha, y que por lo tanto no podían ser juzgados por los soldados que les habían vencido...

El comandante Gaveau se opone á que el acusado continúe leyendo la citada apología de la Commune.

Ferré dice que no contestará á ninguna de las preguntas que se le hagan.

El comandante Gaveau.—El Consejo nada tiene que resolver acerca de esto.

Mr. Dupont de Bussac, defensor, se admira de que el comisario del Gobierno se permita calificar los dictámenes de un abogado, tomados en la independencia de sus funciones. «Solo tenéis el derecho, dice, de contestar á nuestros dictámenes.»

Mr. Mauchon, defensor, pretende á su vez reanudar la cuestion de los dictámenes de incompetencia presentados por Mr. Dupont de Bussac.

El comandante Gaveau.—Suplico se prohiba proponer asuntos ya discutidos.

Mr. Mauchon, defensor.—El código de justicia militar nos obliga á hablar de las causas de incompetencia durante el debate.

Mr. Dupont de Bussac, defensor.—Esto es elemental, y nadie debe ignorarlo.

El comandante Gaveau.—El defensor intenta dirigirnos una ofensa, á la que no contestaremos.

Mr. Dupont de Bussac, defensor.—Aquí traigo mi toga; pero debajo de la toga hay un hombre.

El presidente.—No os incomodeis; no es útil á vuestra defensa. Debeis comprender que lo que el consejo decidió ayer para un acusado, lo ha decidido para todos.

El presidente interroga á Ferré. Le presenta algunas órdenes firmadas por él.

Ferré dice que efectivamente firmó muchas órdenes; pretende que la relativa al incendio del ministerio de Hacienda es falsa; que es una orden inventada, y que solo puede ser obra de alguno que le quiere mal.

Un perito dice que la orden emana de Ferré.

El presidente.—Una persona muy hábil debe ser cuando tan perfectamente ha imitado vuestra letra.

Se presentan los testigos que declaran acerca del incendio del palacio, del de la prefectura, de la ejecucion de Veyssat, acusado de ser agente de Versalles, y de las piezas de 5 francos que se distribuyeron á los hombres encargados de la ejecucion.

Mr. Rabut, comisario, que pertenecia hace algun tiempo á las delegaciones judiciales, hizo la siguiente dramática declaracion.

«El 22 me hallaba en Mazas. Por la mañana el guarda que estaba al cuidado del calabozo me dijo que el ejército de Versalles habia entrado en Paris, y que íbamos á ser puestos en libertad.

Por la noche el mismo guarda me advirtió que se nos conduciría á la Roquette. Efectivamente así sucedió, el padre Ducondray, etc., etc. Éramos 40 ó 50.

Cuando entramos en los calabozos, oímos en el corredor voces de muchos hombre, que se fueron aproximando; nombraron á algunos de los encarcelados y entre otros á Boujean, añadiendo: «¡Salid pronto! ¡Salid como esteis!»

MM. Boujean, Darbory y algunos otros bajaron siguiendo el camino de la ronda donde varios hombres armados los habian precedido.

Algunos momentos después, oímos una descarga que me hizo decir á M. Bacourt ¡Ah! los han fusilado.

Luego reinó en la cárcel un silencio de muerte. Pasamos la noche en medio de las mayores angustias. A la una próximamente escuchamos un nuevo ruido, que, segun he sabido después, era causado por los hombres de la ejecucion que iban á los calabozos de los que habian asesinado para apoderarse de los objetos que dejaron.

Esta noche oí al director que decia al carcelero: «Francamente, la Commune nos obliga á representar un papel indigno de nosotros.» Luego, pasando cerca de mi calabozo, añadió:

—«¿Quién hay aquí?»

—M. Bécourt.

—Bueno, será para la próxima remesa.»

Otra ejecucion se efectuó durante esa misma noche, la de Mr. Feckez. El director subió á su cuarto y se apoderó de todos los objetos que habia dejado.

Dijeron que las ejecuciones del día anterior habian sido por represalias de una ejecucion ocurrida en Versalles.

Al día siguiente, quince víctimas fueron sacrificadas entre ellas se hallaba el padre Bengy.

Algunas horas después, notamos cierta agitacion extraordinaria en la prision. El director varió de traje, y al mismo tiempo nos dijeron que Ferré, vencido por el ejército, venia á refugiarse en la Roquette. La presencia de ese hombre, cuya crueldad y ferocidad ya reconociamos, nos inspiró serios temores.

Ferré ordenó que se pusiera en libertad á todos los condenados á muerte. Esos hombres, al verse en los corredores, empezaron á gritar: «¡Viva la Commune!» «¡Viva la libertad!»

Nos mandaron que bajáramos. Entonces dije á mis compañeros: «¡Ha llegado nuestra última hora!» Comprendí que era un ardido para hacernos asesinar por los condenados de la cárcel. El guarda Langeviu nos dijo: «Seguidme.»

Luego, gracias á la confusion, me encontré en la calle; guiado por el ruido de fusilería, me interné por las calles y barricadas que estaban poco defendidas. Llegué al boulevard del príncipe Eugenio y desde una colosal barricada me gritó un insurrecto: «¿Quién vive?»

Le contesté que era un condenado puesto en libertad. Mi inculca barba, mis cabellos en desorden y lo sucio de mi traje justificaron mis palabras. El centinela, á instancias de una mujer que dijo: «Es un amigo, le conozco.» me dejó pasar.

Por último, me ví en presencia de un capitán de línea que me hizo acompañar.

La audiencia terminó de un modo menos agitado de lo que habia empezado.

La actitud de los acusados ha sido la misma; Ferré y Assi afectan una ironía en la que el presidente Merlin no ha querido fijarse, á pesar de que una vez ha tenido que reconvenir á Ferré, aunque con suma galantería.

Tratábase de los rehenes. Mr. Rabut acababa un relato que habia conmovido á todos los asistentes: no era procedente reirse, ni mucho menos objeto de burla.

—Esa risa me parece poco conveniente, se limitó á decir el coronel Merlin.

—Es que me hacen responsable de todo.

—Naturalmente, contesta el comisario de la república; se trata de los rehenes, y los testigos declaran que vos disteis las órdenes.

—¡Yo! No tengo ninguna parte en su ejecucion.

—Decid en su asesinato.

Ferré se sonrió, encogiéndose de hombros y acomodándose los anteojos.

Londres 16.—Segun noticias de Ginebra, el ex-emperador Napoleon fué objeto allí al salir á la calle de una demostracion hostil, por parte de la multitud que comenzó á dar voces de «¡al agua. Ha vendido á la Francia!»

El ex-emperador se vió obligado á refugiarse en una fonda inmediata al lago, de la cual no ha vuelto á salir.

Los individuos de la Commune de Paris, Cluseret y la Cecilia, han sido presos en los Estados-Unidos.

En la Bolsa se han cotizado:

El consolidado inglés, á 95 5/8.

El 3 por 100 francés, á 55 1/4.

El 3 por 100 español, á 32 3/4.

El portugués, á 37 3/4.

Este movimiento de alza se supone relacionado con un nuevo empréstito.

Berlin 16.—La Correspondencia Provincial dice que Francia, para obtener la propia evacuacion de los prusianos, debe cumplir sus ofrecimientos,

presentar sólidas garantías é impedir provocaciones contra los alemanes.

Añade que no se evacuarán los fuertes hasta que se hayan cumplido fielmente las estipulaciones del tratado de paz.

Versalles 17.—Asamblea Nacional.

—Contestando el ministro de la Guerra á la cuestion relativa al Sr. Ranc, dice que los documentos que á él se infieren serán enviados á los consejos de guerra, y que si resulta criminalidad, dicho señor será juzgado por los tribunales militares.

Champy, Regnier y Lullier han sido considerados cómplices de delito de asesinato é incendio.

Lullier ha declarado que viendo que la Commune de Paris contaba con pocas simpatías en la poblacion, tuvo el plan de hacerse proclamar dictador.

Los acusados estaban hoy muy desalentados.

La Nueva Patria de Nápoles dice que se han descubierto en los archivos de la municipalidad, algunos documentos muy interesantes que hacen referencia á Masaniello.

Con motivo de haberse asegurado que el célebre bandido Gasparone es pariente del cardenal Antonelli, Sir Bowyer, ha dirigido al Times la siguiente carta:

«Señor: Por deberes á mi ilustre amigo el cardenal Antonelli, que no está presente para defenderse, me veo en el caso de decir á usted que no hay fundamento alguno para la noticia que he leído en el Times asegurando que mi referido amigo es pariente del brigand Gasparone. El cardenal Antonelli es el representante de una familia rica y altamente respetable, que no tiene vínculo alguno con ese tal Gasparone.

«La calumnia de que me lamento se propagó primeramente en un libro muy conocido de About, que inventó esta mentira y la fundó en las circunstancias de poseer la familia de Antonelli grandes propiedades territoriales en Terracina.

«Suplicándole la publicacion de la presente, quedo, etc., etc.»

De La Quincena de Cuba tomamos lo siguiente:

«De Matanzas nos escriben dándonos los siguientes pormenores acerca de la ejecucion en aquella ciudad de los infidentes Manuel Alvarez y Domingo Hernandez. Reunido el consejo de guerra verbal que debia juzgarlos, convictos y confesos los reos de haber tomado parte en la insurreccion y quemado diferentes ingenios y potreros, fueron sentenciados á la última pena. Puestos en capilla á las once de la noche del 23 del actual, aunque al principio rehusaron los auxilios espirituales de nuestra santa religion, á las cuatro de la madrugada oyeron, por fin, la palabra evangélica de dos reverendos sacerdotes, y cumplieron devotamente con los deberes del cristiano. Serenos é impacibles marcharon los reos al lugar de la ejecucion. Al venderles los ojos, se quitaron los pañuelos manifestando que tenían valor para morir contemplando los objetos que les rodeaban.»

En lo sucesivo solo el quintal de sal de gramos, se espenderá en Torre Vieja á 4 pesetas quintal.

Se ha dispuesto que desde 1.º de Octubre próximo los depósitos de sal paguen 1.000 pesetas de contribucion; los mercaderes y tragineros que vendan el mismo artículo, 75 pesetas; y los vendedores en ambulancia, 125 pesetas.

Un comisionado de apremios por la Hacienda pública contra varios deudores de contribuciones de la villa de Vinebre (Tarragona), correspondientes al año económico de 1863 á 1869, anuncia la vacante en pública subasta para el día 20 del actual de la friolerilla de 109 fincas, todas sitas en el término de la citada villa.

Ha sido detenido en Huesca Mr. Lafargue miembro importante de la Internacional, que habia sido reclamado por las autoridades francesas de la frontera.

Parece que huyendo del prefecto de los Bajos Pirineos, ignoramos por qué causas, penetró en el Valle de Andorra, de allí fué expulsado y se dirigió á los valles de Hecho y Ansó, marchando de allí á Huesca, en donde el gobernador lo ha detenido.

Malos vientos debian correr en Granada en la noche del domingo último. En ella ingresaron en el hospital mas de nueve heridos, amen del cadáver de un hombre, que parece fué muerto en riña en la plaza del Agua. El número de las personas detenidas en la citada noche por distintos conceptos, ascendió de veinte.

Dicen de Cádiz:

«Una de las dehesas que posee en el término de Vejer el diputado provincial por Olvera, D. Gabriel Ponce de Leon, ha sido pasto de las llamas.

«A juzgar por el punto en que se produjo el incendio, es de suponer que no se debe á la casualidad.

Las pérdidas han sido por desgracia de alguna entidad, pues el voraz elemento recorrió una estension de cuatrocientas fanegas de tierra próximamente, pobladas todas ellas de arbolado.»

Los repetidos desastres que recientemente han ocurrido en la marina real inglesa, han despertado tanto en el Parlamento como en el público y la prensa, recelos acerca de la competencia de los directores de aquel ramo de la defensa pública.

Aun no hace un año que se fué á pique en las aguas de Vigo la fragata acorazada inglesa *Captain*, de moderna y costosisima construccion, cuya pérdida costó la vida á mas de 400 hombres. Hace un mes mes que en la bahía de Gibraltar, en tiempo de bonanza y casi á las doce del día, se encalló otra magnífica fragata acorazada, la *Aigincourt*, y se pudo salvar por un milagro.

Han ido á pique además ó se han encallado otros varios buques, y últimamente se ha recibido la noticia de que el trasporte *Megara*, que llevaba á su bordo 350 hombres de tropa, ha ido á pique en la isleta de San Pablo en el Océano del Sur. Afortunadamente, en este último naufragio no hubo desgracia personal alguna.

M. Thiers dará principio en breve á su visita de inspeccion á las fortalezas y grandes centros militares, empezando por Lyons, de donde se dirigirá á Toulouse y Toulon.

Anuncian de Ratisbona, con fecha del 11, que la recepcion hecha al emperador de Alemania y al rey de Baviera que le acompañaba, por parte de los habitantes de aquella poblacion, fué en extremo entusiasta. Las calles estaban adornadas y por la noche hubo iluminaciones y procesiones.

El túnel del Mont-Cenis se abrirá á la circulacion pública á mediados de Setiembre.

La primera parte que se explotará es la seccion de Bussoleno, en Italia, y Modane en Francia; y al siguiente mes correrán los trenes hasta San Miguel, que es donde termina la red de los ferro-carriles franceses: entre este punto y Modane hay una distancia de 10 kilómetros, que cuando estén concluidos que dará terminada toda la linea.

Las obras para perforar este túnel, que es el mayor del mundo, han durado catorce años, puesto que se empezaron en 1857.

La longitud del túnel es de 12.200 metros, de modo que se perforaron diez pies cada día.

Se dice que M. Paul Pia, inspector de vias férreas y capitán de la guardia nacional, bajo el régimen de la Commune, que en un tiempo fué segundo jefe de la estacion de Orleans y que sacó dos millones de francos de las compañías de ferro-carriles para la Commune, ha conseguido un empleo importante en una de las vias férreas suizas.

Landeck, uno de los miembros de la Internacional mas comprometidos en los últimos sucesos de Francia, y que desempeñó el cargo de delegado de la Commune en Marsella, ha logrado cruzar la frontera de Bélgica.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Líneas de anuncios: por un día á 0'12 de pta. cada una, por 2 á 0'11, por 3 á 0'10, por 4 á 0'9, por 5 á 0'8, por 6 á 0'7, por 7 á 0'6, y de 8 en adelante á 0'5.—Reclamos, sueltos, ó gacetillas, á 0'40

ANUNCIOS.

línea.—Comunicados, desde 0'25 á 3'00.—Avisos judiciales á 0'12, y los demás oficiales á 0'25.—A los suscritores de mas de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100.—Los pagos se hacen el primer día de publicación.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—Dom. XII. s. Joaquín padre de Nra. Sta. s. Bernardo ab., y dr. y fr. y s. Samuel profeta.

Jubileo.—Está mañana en la iglesia parroquial de S. Nicolás de Bari y en la de religiosas Capuchinas. En la primera se celebrará el duodenario á Jesús Sacramentado.

Cultos.—Mañana a las 5 de la tarde continúa en la iglesia de la Merced el solemne novenario que anualmente se dedica á María Santísima de los Remedios, predicando D. Julian Lopez Clares. Continuará los siguientes días festivos y en todos habrá misa cantada á las 6 de la mañana y a su continuación se leerá la novena.

—El evangelio de mañana es del cap. 10 de S. Lucas, v. 23 hasta el 37 que contiene la parábola del samaritano ó sea la pregunta que hizo al Señor cierto doctor de la ley sobre el modo de conseguir la vida eterna.

—La fiesta de S. Joaquín la decretó Gregorio XV en 1622, indicándola para el domingo siguiente al día de la Asunción de la Sta. Virgen.

Sección mercantil.

ALMUDI PUBLICO.

Precios del día 19

Trigo, noble decáfitro, de 4'25 ptas. á 5'25.

Cebada, id. id., de 1'53 pta. á 1'75.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del día 18

FONDOS PUBLICOS.	Ult. pre.
Reata perp. del 3.	27,55
Idem pequeños.	60,00
Idem á fin de mes.	60,00
Inscripción al 3 por 100.	60,00
renta perpetua exterior.	60,00
Idem del personal.	60,00
Obligaciones municipales.	60,00
Billetes hipotecarios.	60,00
Bonos del Tesoro.	77,75
Idem octubre 71.	90,00
Idem enero 72.	94,25
Idem de los 2 vencimientos.	94,50

ANUNCIOS.

ALMONEDA.

Se hace de varios espejos, una sillera fina y algunos otros muebles de casa. Darán razon en el establecimiento de LA PAZ. 2

Libros

necesarios á todo el mundo.

El Amigo de Confianza, tratado completo de las enfermedades secretas y de todas las que tienen su asiento en los órganos de la generación, cuyo contenido está al alcance de todas las personas de ambos sexos que sepan leer; en él hallarán los cónyuges varios consejos sobre el matrimonio. Su autor D. Anastasio Perillan García, médico cirujano ex-auxiliar del cuerpo de Sanidad militar de segundo ayudante del regimiento de Toledo, núm. 35, y con igual carácter primer ayudante del primer batallón del segundo regimiento artillería de montaña. Su precio 6 rs. y otra obra del mismo autor titulada: *Éxitos de la vida de un médico de partido*, en verso, su precio 5 rs. También pondrá pronto á la venta un folleto que está concluyendo y que trata de tífus icterodes ó (fiebre amarilla) con los medios para preservarse con antelación de la invasión de tan terrible azote. Para la adquisición de las referidas obras pueden dirigirse en esta capital á casa de su autor, calle del Porcel, núm. 10, entresuelo, izquierda, donde admite consultas todos los días de doce á una de la tarde y gratis á los pobres.

Féas de vida y hojas

DE SERVICIO.

Se venden en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5

Depósito en Murcia, Sr. D. Rafael Almazan y Martin.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,

REVALENTA ARABIGA DU BARRY de Londres.

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854.)

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tor, opresiones, asma, catarros, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 72,000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado n. 53,614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr mio: Por resulta de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuación que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insostenible que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábiga, ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente.

ALMONEDA PURGATIVA DE MAGNÉSIA.—La mejor medicina de familia; buena para los adultos y los niños de cualquiera edad, en todas las estaciones del año; de gusto agradable y excelente en sus efectos. A cada fiasco acompaña una explicación.—HARTSON, químico de LONDRES.—Solo agente, M. Prieto. Se halla en todas las boticas en España. Depósito general, en la farmacia de D. Vicente Martínez Crespo, Oliva, 1, Madrid.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

KENNISA

Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservación de la dentadura y las encías; Depósito Gral. en España, Sra. I. Ferrer y C.ª, Montara, 51, pral. Madrid.

Murcia, en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

QUE SE PREBE EL PURGANTE Ó RE-FRESCO GASEOSO-TONICO PURGATIVO CON HIERRO.

UNA SOLA VEZ

INVENCION DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIA.

es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gracioso sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, s-lados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede chasquear á cualquiera presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distracción al mismo enfermo el prepararse cuando le necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho, á las señoritas jóvenes les es extremadamente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse á cualquiera hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago cuyo principal sintoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones, por muchos años que transcurrieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de Citrato de Magnesio; es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio herético para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran descuento á los señores farmacéuticos.
Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2.—Barcelona, Padró, plaza Real.—Zaragoza, Rios.—Valencia, Sr. Pérez Minguez.—Depósito en Murcia, farmacia de D. José Moreno, plaza de la Libertad.

No mas Windsor, Malvabisco ni Lechuga.

EL MEJOR Y MAS BARATO

ES EL

JABÓN MIEL,

para el Tocado, para Baños y para Afeitarse, preparado con miel de la Alcarria y leche de vacas y perfumado con las flores mas suaves de nuestros campos; es superior en dulzura y aroma á todos los de procedencia extranjera y que tan pomposamente nos han venido comunicando franceses é ingleses.

PRECIO: 8 reales caja con tres pastillas. Ejerce una influencia muy saludable, manteniendo la flexibilidad y dulzura de las manos y evitando las grietas, manchas y sabañones. Es muy conveniente á las personas de cutis delicado y sensi-

Cuidado con las falsificaciones!

he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52,031. El señor duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62,476, Sainte Romaine des Isles.—Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones, J. Compret, cura.—Núm. 44,816.—El señor arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46,218 El coronel Watson de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53,860. La señorita Gaillard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

Núm. 49,122 El Señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP., calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 12 libras, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 500 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Curan n.º 72,448. Cádiz 3 de julio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico na quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE, MADRID.

DEPOSITARIOS.

Murcia: D. RAFAEL ALMAZAN Y MARTIN, Zoco, 5, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias. 150-42

ble; y sobre todo para los niños, que á pesar de lo impresionable de su piel, pueden emplearlo con toda seguridad y con preferencia á cualquier otro jabon

En todos tiempos, el legitimo y verdadero jabon Miel ha sido muy apreciado por sus cualidades higiénicas. Sin embargo de ser invención española de principios del siglo XVII, solo una pequeña parte del público le conoce debido á la preferencia que venimos dando á los productos extranjeros. Mas hoy que la buena sociedad madrileña se ha decidido por este jabon haciendo á su autor encargos especiales y de gran cuantía y le ha proclamado como el mejor y mas aceptable en cuantos jabones se conocen; no es de extrañar el gran desarrollo de esta industria y el fabuloso consumo que tiene en toda Europa.

Depósito en Murcia,

Almacén de la calle de la Trapera, núm. 17.

36-2

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades que provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos y fortifican la organización entera.

Las píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion, ejerciendo una acción en extremo salubra en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de píldoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario el Progreso Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford, 14, Londres, W. C., antes 244, Strand.

Papel pautado para escuelas

IMP. DE «LA PAZ DE MURCIA.» Calle de Zoco, núm. 5.